
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso  Teams, a Primeira Reunião Ordinária do Conselho
de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da representante da Secretaria Nacional
de Portos e Transportes Aquaviários, Fernanda de Souza Machado, contando com a presença dos
representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária, Alex Alves Lara
( tular) - Minucípio, Elcio Ferreto da Silva ( tular) – Receita Federal e da Classe Empresarial: Carlos
Alberto Auffinger (suplente) – ABTRA, Tassia Sabino Ribeiro ( tular) e Marcos Oberlaender Cunha
(suplente) – ABTP, Leonardo Madeira ( tular) – AEB, Wilson Rodrigues de Souza (suplente) ACIAPI.
Como convidados par ciparam: Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Jesualdo Silva e
Claudio Soares – CONSAD/CDRJ, Capitão-Tenente Agilberto – Marinha, Alexandre Florambel – ANTAQ,
Carlos Portella, Márcio Fortes – Firjan e Rafael de Farias – Guarda Portuário/CDRJ. Ausências
justificadas: Stefania Leirias Braga (Titular) – ANVISA e Henrique Nunes Amarante (Titular) – Estado. 

Item 1.0 – Expediente: 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária de 2021.  Por unanimidade, o conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ. 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros. A Presidente registrou a
necessidade de regularização das indicações da VIGIAGRO e FNP, tendo em vista o término de seus
mandatos neste conselho. 

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi registrado neste
item. 

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A Presidente comunicou que a resposta do Coordenador da
CESPORTOS quanto ao retorno do NEPOM de Itaguaí foi compar lhada com o conselho, e informou
que continuará monitorando o tema. 

 

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

Subitem 2.1 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí.
A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, destacando a inclusão da prestação dos
serviços de capina, pode de árvores e corte de vegetação rasteira em terrenos do Porto de Itaguaí. Em
relação ao reparo dos buracos nas vias de acesso ao porto, informou que ainda está pendente em
razão da chuva, contudo, registrou que o reparo será realizado. A Presidente ques onou acerca da
sugestão do conselheiro Marcos, registrada na reunião anterior, em relação os contratos em
andamento e as demandas apresentadas na reunião de infraestrutura portuária e marí ma, tendo o
conselheiro Marcos informado que a solicitação está sendo atendida por outro meio e que o diretor de
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Gestão Portuária, Mário Povia tem realizado reuniões periódicas atualizando o grupo acerca das
demandas de infraestrutura. 

Subitem 2.2 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação
dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando o acumulado entre 2020 e 2021. Durante
a apresentação da conselheira Julia, o Sr. Sergio Gianneto solicitou deixar registrado em ata sua
preocupação quanto à dificuldade de negociação com a CSN com vistas à celebração de um novo
acordo cole vo e informou que tem observado o aumento no faturamento da CSN, contudo, ressaltou
que a empresa não tem realizado o devido reajuste salarial dos trabalhadores portuários, alertando
que está sendo organizada uma greve. Por fim, colocou-se à disposição para negociação. Finalizando a
apresentação, a conselheira Julia registrou o aumento no faturamento de 81,28% em relação ao ano
anterior. 

Subitem 2.3 – Relatório de principais assuntos deba dos no CONSAD/CDRJ. Dentre diversos
assuntos tratados no Conselho de Administração, o representante dos empresários, Sr. Jesualdo
destacou a aprovação da licitação da área operacional 1 no porto; o estudo que está sendo feito pela
CDRJ visando aprimorar a forma de faturar/contabilizar a tributação em determinados processos em
li gio judicial; e a con nuidade da negociação com o Portus. Em complemento, o representante dos
empregados do CONSAD, Sr. Cláudio informou que, em relação ao Portus, o obje vo é que seja feita a
provisão contábil da dívida com o Portus e que o assunto está sendo tratado na Câmara de Conciliação
com vistas à regularização da dívida até março/2022. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Foram registrados os seguintes assuntos:

1) Doações para Petrópolis. O conselheiro Marcos parabenizou a Receita Federal Local pela inicia va
de doação de materiais para o município de Petrópolis, que, também, contou com a colaboração do
Sepe ba Tecon, no sen do de mi gar os efeitos da tragédia ocorrida naquela cidade. O Sr. Marcio
Fortes registrou que a Firjan está se mobilizado para realizar doações para Petrópolis. Em seguida, o
conselheiro Elcio informou que a Receita Federal prorrogou datas de vencimento dos tributos federais
administrados pela Receita, bem como suspendeu o prazo para a prá ca de atos processuais para
contribuintes domiciliados em Petrópolis. 

2) Par cipação da VIGIAGRO no CAP. Após manifestação do conselheiro Auffinger e do Sr. Carlos
Portella sobre a importância da par cipação de representante da Vigiagro nas reuniões deste
conselho, a presidente informou que será realizado contato com o Coordenador Geral do Sistema de
Vigilância Agropecuária Internacional. 

3) Comunicação com a Anvisa. O conselheiro Marcos informou dificuldades de comunicação com a
Anvisa para acompanhamento e conhecimento dos entraves aos processos de “livre pra ca” dos
navios que demandam o Porto de Itaguaí. Informou, ainda, que a comunicação, quando possível,
ocorre apenas através da CDRJ/SUPITA – Sra. Júlia, o que tem mo vado atraso de ações para
atracação de navios. Acrescentou que, os tramites junto a ANVISA são realizados pelas Agencias
Marí mas, que alegam também muitas dificuldades da ANVISA de comunicação e de atendimento às
demandas de entrada dos navios. Por fim, informou que essa dificuldade de comunicação não ocorria
quando da existência do posto da ANVISA em Itaguaí. Em seguida, a Presidente informou que fará o
encaminhamento dessa questão ao Coordenador Geral da Agência. 

4) Vacinação contra a COVID. Foi discu do a importância da vacinação em todos os trabalhadores
portuários e a obrigatoriedade do uso de máscara. 

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
par cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Primeira Reunião Ordinária às
onze horas e quarenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a
Instrução Norma va DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do Departamento Nacional de Registro
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Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e
pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 01/04/2022, às 18:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 01/04/2022, às 18:45, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5418843 e o código CRC AD8E9C65.
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